

БОРУНОВЫ

Дарья Мартыновна Калинина – дочь Ксении и старшая сестра Иоанна Оленевского родилась 7 февраля 1848 года. В 1872 году, в возрасте 24 лет Дарья покинула дом матери. Она вышла замуж за крестьянина соседней деревни Никольское Оленевской волости Петра Семеновича Борунова и стала жить в доме мужа. Там же родились их дети: в 1873 – Иван, в 1875 – Александра, в 1874 или в 1876 – Марфа и в 1880 году – Татьяна. Но в декабре 1885 г., когда муж Дарьи Петр Семенович скончался, Дарья вместе с детьми вернулась в Оленевку, к матери, но это могло произойти и после смерти матери в мае 1886 года. Теперь дом Ксении вмещал 7 человек (при жизни матери): ее детей и внуков. Такое количество людей в небольшой избе не должно удивлять читателя. В былые времена в деревнях и селах так жили довольно часто, откуда и пошло выражение «семеро по лавкам», а еще «в тесноте, да не в обиде». Такие семьи жили, как правило, дружно, один помогал другому. Взрослые дети помогали родителям заботиться о малых. Согласно документам, 9 мая 1886 года, в возрасте 60 лет умерла Ксения, ее сыну Ивану было тогда 25 – 26 лет, если считать датой его рождения 1860 или 1861 год. Дата же смерти Ксении опровергает бытовавшее раньше мнение о круглом сиротстве Ивана.

Через 4 года произошла еще одна утрата: в 1890 году, 19 марта, в возрасте 42 лет скончалась Дарья. Ивану пришлось стать отцом и наставником четырех племянников: Ивана, Александры, Марфы и Татьяны, которым было тогда 17, 15, 14 и 10 лет. Семья жила все в той же избушке неподалеку от оленевской церкви, кормилась сапожным делом, пуховязанием и тем, что Иван Васильевич получал за церковные труды. Позднее он писал об этом: «... не имея возможности заниматься тяжелым физическим трудом по слабости своего здоровья, живя в с. Оленевке, занимался рукоделием, вязал шарфы, перчатки, чем себя и содержал...»⁸⁸.

Племянник Ивана Васильевича Иван Петрович Борунов, первый ребенок Дарьи родился 27 марта 1873 года и в этот же день был крещен. После смерти матери воспитывался в вере и благочестия своим дядей Иоанном Оленевским, которому помогал сапожничать, делал работу по хозяйству. В 1893 году Иван Борунов стал крестным отцом Анны – дочери крестьян села Телегино Афанасия Ивановича и Татьяны Сергеевны Ефениных. А крестной Анны стала двоюродная сестра Иоанна Оленевского Наталья Александровна Калинина, та самая тетя Наташа, в доме у которой старец жил последние годы своей земной жизни. Таинство крещения было совершено в оленевской церкви.

Какое-то время Иван Борунов жил в Пензе и, возможно, там познакомился с будущей женой. 23 сентября 1896 года он женился на крестьянской дочери из села Черцовка 17-летней Татьяне Алексеевне Шариковой, а в 1898 году у них родилась дочь Софья. Ее крестными стали сестра Ивана Марфа и брат Татьяны Алексеевны Дмитрий Алексеевич Шариков. Таинство крещения было совершено 7 сентября 1898 года в церкви села Черцовка. Но после столь радостного события семью постигло горе: 7 октября того же года в возрасте 25 лет от чахотки скончался Иван Петрович Борунов, проживший в супружестве лишь 2 года. Похоронен Иван был в Оленевке.

Племянница Ивана Васильевича Александра Петровна Борунова родилась 27 января 1875 года. До 1890 года Александра воспитывалась своей матерью Дарьей, а после ее смерти – дядей Иоанном Оленевским. Александра первая из племянников покинула дом дяди. В 1892 году, 18 октября она вступила в брак с крестьянином деревни Колопановки Иваном Семеновичем Мельниковым. В 1893 году у них родился сын Андрей, а в 1898 году – близнецы Григорий и Мария. Их крестной стала сестра Александры Марфа Петровна. Таинство крещения совершено 5 августа 1898 года в оленевской церкви.

После ухода Александры, а затем Ивана Борунова Иван Васильевич остался в своем доме у церкви с двумя племянницами Марфой и Татьяной, которые замуж не выходили, жили в чистоте девства и нераздельно посвящали свою жизнь Богу. Марфа родилась примерно в 1876 году. Живя в доме дяди Ивана, она вела хозяйство, ухаживала за младшей сестрой Татьяной, которая с детства была больной, а позднее и за самим Иваном Васильевичем. Жили они в бедности. Сохранились воспоминания сельчан, что Марфа, не имея тряпок, мыла в избе полы хвощом, который собирала в овраге. Как благочестивая девица Марфа тоже часто приглашалась быть крестной. Почила она 21 мая 1927 года в Оленевке «от болезни», «на дому».

Наконец, племянница Ивана Васильевича Калинина Татьяна родилась 2 января 1880 года. С детства она была больной, поэтому работы по хозяйству выполнять не могла. Весь уход за Татьяной лежал на Марфе. Сестры были очень дружными и всегда переживали друг за друга. Татьяна была крестницей Иоанна Оленевского и также была воспитана своим благочестивым дядей, от которого впитывала образ благочестивого жития. Почила Татьяна вскоре после смерти своей сестры Марфы и похоронена на оленевском кладбище.

О том, что племянницы Марфа и Татьяна Боруновы действительно жили в одном доме со своим дядей старцем Иоанном в Оленевке, известно доподлинно. Так в 1917 году, еще до октябрьской революции, в России проходила перепись сельскохозяйственного имущества и земельных угодий населения. Одна из анкет была составлена

на жителя села Оленевка Ивана Васильевича Калинина. Хозяином дома был записан старец, а домочадцами – его шлемянницы Марфа и Татьяна.

Дети, внуки и правнуки Ксении Ивановны Калининой показаны на схеме.

